

西貢區議會吳仕福主席及各委員：

2019年9月3日西貢區議會大會提出動議  
「要求確切落實高官問責制，重組行政會議及政府事務委員會」

背景：

2002年，時任特首董建華先生實施對主要官員的問責制。即是將政府最高層的官員，包括政務司司長、財政司司長和律政司司長，以及所有政策局局長，全部列入「問責制」範圍。通過行政長官的領導，每個問責官員要為自己的政策範疇承擔責任，履行對市民的責任，加強同市民溝通，以及與立法會和傳媒的工作關係。

可是，今天反對逃犯條例風波造成社會撕裂，最新民調顯示，特首及各司長的民望跌得不堪入目，創歷屆新低。林鄭特首曾在2017年表明如主流民意令她無法再任特首將會請辭。直至現時為止，多達200萬人上街表達訴求，卻沒有一位高官（例如負責的律政司司長鄭若驛女士）就修例失職而問責，問責制名存實亡。

事實上，現時風波越演越烈，流血事件每星期也發生，警隊更成為了政治風波的磨心。我們要求必須確切執行高官問責制，並重組行政會議及政府事務委員會，並增加敢言直諫沒有政黨包袱之獨立人士加入，客觀分析社會風波而不是一味維護政府，是其是非其非，以紓解民怨，讓香港重新出發。

動議：「要求確切落實高官問責制，重組行政會議及政府事務委員會」

本動議文件「要求確切落實高官問責制，重組行政會議及政府事務委員會」，提呈2019年9月3日西貢區議會。



動議人：\_\_\_\_\_

張美雄議員



和議人：\_\_\_\_\_

張展鵬議員

日期：2019年8月19日